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Az általatok katholikusok toreKveseinek előmozdítására „ F e j e r m e g y e i  N a p  1 ó“ dm  alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük 
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Novam ephemeriden, cui titulus 
probamus libenter (.
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Egyes szám ára 10 fill.

[ős szerkesztő:
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Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal : Szent-lstván-tér I.

Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

Választások a megyénél.
Hónapok, sőt évek óta tartó küzdelem 

nyert befejezést a tegnapi napon. A szivek 
és meggyőződések erőteljes megdolgo
zása, a rábeszélések tarka változatai, a 
szelid és kevésbbé szelíd presszio, a hiva
talos hatalom ezerféle szálaiuak üsszebo- 
gozása, az ism eretségeknek, befolyások
nak minden oldalról való érvényesítése: 
ezek hozták meg' a tegnapi nap diadalát

A hivatalos apparátus gőzerővel, sőt 
furfanggal dolgozott A főszolgabírók sar
kon állottak és árgus szemekkel lesték, 
hogy kinek miféle szavazó szándékai van
nak Nekik elvük volt, hogy alispán csak 
főszolgabíróból legyen és lehet ; a ki a 
közigazgatás rejtelmeiben nem szerzett 
mindennapi tapasztalatot, az ne lépjen az 
alispáni állás magaslatára Hogy mekkora 
hatalom egy főszolgabiró, ezt. szükségtelen 
magyarázui. Különösen nálunk, Kejértne- 
gyében, a hol a bizottsági tagokuak nagy 
sokasága a községi jegyzőkből és birákból 
kerül ki. Ki merne közülük másként 
gondolkozni, mint a hogyan a hatalmas Hí
reméig mikor minden hivatali cselekede
tüket a főszolgabiró ellenőrzi és jóakarat
tal, vagy szigorral hozza meg felette simo
gató, vagy döntő Ítéletét.

L)e kitűnt egy másik rettenetes árny
oldala a tegnapi választásnak. A szavaza
tokért való házalás szörnyű munkája, 
t,itáni erőfeszítése. Nem egyik, vagy má
sik, hanem az összes jelöltek nevében 
mondjuk ezt. Képzelhetlenül kellemetlen 
is, mód nélkül lealázó és fárasztó az a 
szerep, a melyet egy-egy jelöltnek a si
ker érdekében megtenui kell A mostani 
jelö ltek  ugyszólva hónapokon keresztül 
járták a megyét és házaltak a voksokért. 
Tessék ezt elképzelni télviz idején, a ta
vaszi esőzések által átáztatott feneketlen 
sártengerben. A tisztviselő legalább hóna
pokon keresztül kénytelen elhanyagolni 
rendes munkakörét, hogy a voksolók meg
dolgozása nélkül saját jövőjét kockára ne 
tegye. Ugyanezt teszi a második, ugyan
ezt a harmadik. S kénytelen megtenui 
mindegyik, hogy a másik jelölttel szemben 
el ne maradjon Az eredmény pedig 
ugyauaz, mintha egyik sem tette  volna ezt 
a fárasztó munkát, m ert a szavazó bizott
sági tag füle három, négy bizottsági tag
bokros érdemeinek elhangzásától zúg s 
azok megtörténte után ép úgy nem tudja, 
mint azelőtt nem tudta, hogy kinek adja 
oda a drága kincset, a bizalmat. Azután 
jönnek a különféle segédcsapatok szóval 
és Írásban, hogy a zavarodás munkáját 
tökéletessé tegyék. Végre is az győz, a

kinek kezében több fegyver van a megfé
lemlítésre, a kiben erősebb a rábeszélési 
képesség. Szóval egy-egy megyei tisztség 
eléréséhez a mai viszonyok közt kell egy 
egész vagyon, a mi a különböző költsé
gekre rámegy, kell rengeteg.idő, sokszor ; 
megalkuvás a kötelességmulasztás me
zején.

Hát ez lealázó, ez össze nem férő egy 
komoly, ambiciozos, tisztjét, méltóságát 
nagyra tartó tisztviselőre nézve. Eddig 
nem tettek, nem tehettek ellene a tisztvi
selők, de bízvást reméljük, hogy ez az 
állapot a jövőben meg fog szűnni. Szün
tessék meg közös akarattal maguk a tiszt
viselők s legyen rajta a felsőbb hatóság, 
hogy ennek a nehéz tehernek levételében 
a tisztviselői karnak minden lehető módon 
segítségére legyen Örömmel veszik tudo
másul maguk a tisztviselők, sőt őrömmel 
tapasztalják maguk u bizottsági tagok is, 
a kiknek ép úgy kellemetlenséget szerez, 
mint a magukat, feláldozó tisztviselöjelöl- 
teknek is.

Maga a választás óriási érdeklődés mellett 
foyt le. A karzat valóságos virágerdőt képezett 
annak a sok szép asszonynak és leánynak meg
jelenésétől, a kik izgalomtól kipirult arccal lesték- 
várták a jövendőt, tipelt kiki a maga jelöltjére. 
Lenn pedig a nagyteremben zúgott a szavazók 
és érdeklődők sürii tömege. Kavarogtak, mint a 
mellkas munkásai s méznél édesebben csörgött 
ajkaikról a szó, a mellyel egyik a másikat a sa
ját jelöltje érdekében a lábairól leszedni igyekezett. 
Pedig valamennyi úgy agyon volt már fárasztva, 
hogy legszívesebben egy pohár hűsítővel borította 
volna le a kozügyekért égő hazafias gerjedelmeit. 
Le hát még egy utolsó roham nem lóg ártani. 
S csakugyan ez az utolsó nap döntötte el a 
hosszú korteskedés munkáját. Az ügyes kortesek, 
a hatalom embereinek jól kiszámított rábeszélései 
gyorsan érleltek az eredmény gyümölcseit. A 
gyenge lábon állók az utolsó percekben tántorod- 
tak el leigért elhatározásuktól. Az bizonyos, hogy 
e nélkül teljesen más képe lett volna a válasz
tásnak. Mert a kilátások szerint más jelöltek ju
tottak volna többségre.

Szédnmy Viktor gróf főispán 10 órakor meg
nyitván az ülést üdvözölte a bizottság tagjait s 
röviden utalt a nagyfontosságu állások betöltésére. 
A szavazást elrendelvén, körülbelül egy óráig 
nagy zsivaj közt két szavazó urnánál adták le a 
bizottsági tagok szavazataikat.

Az időnként érkező jelentések világossá tet
ték csakhamar az eredményt, a mely a kihirde
téskor igv hangzott: Sziits Jenő 118, Kálmán Vinc6 
80, Fiáth György dr. 77 szavazatot kapott. A  
meglepetés általános volt, mert Fiáth dr.-nak a 
második szavazásra való benmaradását a legtöbb 
bizottsági tag biztosra vette, sőt maga Kálmán 
Vince főszolgabiró is bizonyos lemondással be

szélt a második szavazás eshetőségeiről. Három 
szavazaton múlt Fiáth György dr. kimaradása. A 
ki legkevésbbé vette tragikusan, ő maga volt. 
Mosolyogva járt-kelt barátai között. Sebaj! f iatal 
ember m ég! Előtte áll a jövő. Az ö barátainak és 
jóakaróinak száma csak növekedhetik a jövendőben.

A főispán kijelentvén, hogy abszolút több
ségre lévén szükség, az uj szavazást elrendeli. 
Az érdeklődés itt már megcsappant és sokan 
kifelé menekültek a tulizzott terem gőzéből. Ter
mészetes volt, hogy Szüts Jenő többsége óriási 
fog lenni Kálmán Vince fölött. Úgy is ' •tt: Szüts 
Jenő 156 Kálmán Vince 114 szavazatot kapott.

Ezután á  főjegyzői állás betöltése követke
zett. Viharos, percekig tartó éljenzés üdvözölte 
az egyedüli jelöltet, melynek lecsillapultával az 
elnöklő főispán Balassa Sándort megválasztott 
főjegyzőnek jelentette ki.

Tiszti főügyésszé Schlammadinger Jenő dr. 
tb. főügyész választatott meg 174 szavazattal 
KenesBey Gyula 85 szavazata ellenében. Az ered
mény itt is előrelátható volt, de hogy Schlum- 

! madinger dr. ily óriási többséggel győzzön, alig 
| volt remélhető.

A váli főszolgabírói állásra egyhangúlag 
Tata (fás Béla szolgabirót, helyébe Mészöly Áron 
11. szolgabirót választották, a kinek helyét Blatt
ború Karolylyal töltötték be. I. aljegyző Balassa 
Imre lett, II. aljegyző dr. Koruiss Zoltán, III. al
jegyző Api Ödön, IV. aljegyző ifj. Havrattek 
József. •

A tisztviselők letették az esküt s Szüts 
Jenő alispán szép beszédben köszönte meg a 
megye közönségének bizálmát s kifejtette köve
tendő programmját.

A választások befejezése után kevés tárgya 
maradt a közgyűlésnek. Kenessey Gyula az alkot
mányvédő öo-es bizottság alelnöke beszámolt 
tevékenységükről s szívesen hozta tudomásul, 
hogy a törvénytelen kormányzattal szemben sike
rült megvédeni a megye önkormányzatát. Szüts 
Jenő alispán indítványára a közgyűlés őszinte 
köszönettel adózott a bizottság hazafias és odaadó 
buzgalmáért. Végül a közgyűlés elhatározta, hogy 
az uj kormányt feliratilag üdvözölni fogják.

A míipártolók kiállítása.
Ha röviden akarnók kifejezni meg

győződésünket, benyomásainkat a müpár- 
tolók pompásan sikerült kiállításáról csak 
ennyit kellene mondanunk: Xézze meg 
mindenki minél előbb! Ennyi kincset, ennyi 
értékes és érdekes drágaságot, ereklyét 
egy csomóban aligha fogunk látni egyha
mar Székesfehérvárott. ’

Szinte csodáljuk, miként lehetett 
ebben a mi holt érdeklődéséről nevezetes 
városunkban ennyi szépet,,ennyi gyönyör- 
ködtetőt egybehordaui. Tehá.t; mégis van 
nekünk gazdagságunk, mégis tudunk mi

Mai lapunk 4 oldal.
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szépet, igazán szépet produkálni. Ismét és 
ismét mondjuk s a legszívesebben a leg
melegebben hívjuk fel olvasóink s váro
sunk közönségének figyelmét: nézzék meg 
a müpártolók kiállítását. A ki megnézi, 
bizonyára csak gyönyörűséggel eltelve fog 
onnan távozni s a legteljesebb megelége
dés lesz úrrá a szivében.

Kezdjük ' élűiről. Mindjárt a belépésnél 
igen meglep bennünket az a pár hatalmas ter
jedelmű kép, a melyeket a világhírű művész, 
Valentini János festett s a melyek most grót Na- 
dasdy Ferenc tulajdonai. Valentini a mienk volt, 
Fejérmegyében töltötte élete java részét s cigány
képei innen terjesztették hírét világgá. Egész 
sereg kisebb-nagyobb kép függ körülötte, a me
lyeket azonban nehéz volna sorjában lelemliteni. 
A másik teremben egy csomó szép tájkép és 
arckép közt egy feltűnően szép képet látunk: 
Fényes A. öreg nénijét, a mint a délutáni kávé 
után végtelen megelégedéssel nyugtatja tekintetet 
a nagy mindenségen. Alatta Guzmics Kálmánnak 
vagy 10 rajza látható. Pompás dolgok. Látja 
rajtuk az ember a művész oroszlánkörmeit, hogy 
mit várhattunk volna tűle. A püspökség is gaz
dagon van képviselve, Prohászka (Ottokár dr, 
megyéspüspök egész sereg szép képet bocsátott 
a rendezőség kezére. Klautz György dr. és Streit 
Fwrenc szintén több szép képpel szerepelnek. A 
Szugyény-Marich család szintén sok szép és 
rendkívül értékes képet állított ki a múlt idők 
nevezetes emlékei közűi. Érdekes Edvi Illés Károly 
absynlh ivója, a Minich S. tulajdonát képező 
khinai selvenifestések, Vágó Pál ifjúkori rajza, 
Dürer metszetei (a ciszterciták tulajdona.) Wertheim 
Pál plaketgyüjteménye, valamint Napoleon-emlékei 
tanúságot tesznek gyűjtőjük szépérzékéről. 
Nagy Ignác egész sereg szebbnél-szebb érdekes 
régiseggel szerepel, köztük egy állítólagos Murilló 
Madonnával, Maulperlsch: Krisztus keresztrcl'c- 
száésével (a szemináriumi híres kép egyik vázlata.) 
Vértes József tanár, a kiállítás lelke, fáradhatlan 
rendezője, napszámosa szintén egy egész sereg 
képpel szerepel, a mi műérzékét bizonyítja. Köz
tük van D. Tenniers sólyomvadászata, a mely a 
középkori festészet egyik legérdekesebb alkotása.

Itt félbeszakítom a bemutatást. A szerintem 
legértékesebbekről, Bory Jenőnek, ennek a zse
niális liatal művésznek, a mi büszkeségünknek 
oroszlánkörmeiről külön kell szólani. Ü nem tér
het meg egy rövid tárca keretében. Guzmicsról 
s a kiállítás több nevezetességerol szintén a jövő 
alkalommal szólunk.

Záradékul csak annyit jegyzek meg, hogy 
a közönség érdeklődése különösen a délutáni 
órákban felette élénk. Erzsébet Amália kir. her
cegnő s férje Lichtenstein Alajos herceg tegnap 
gyönyörködtek a kiállításban. Utt volt Széchenyi. 
Viktor főispán nejével, Zichy János gróf, a kik 
nem győztek eléggé csodálkozni és gratulálni a 
pompásan sikerült kiállítás felett.

Azzal végzem, a mivel kezdettem: Igen 
tisztelt publikum, méltóztassék megtekinteni és 
végigélvezni.

ÚJDONSÁGOK.
—  Megyéspüspökünk Budafokon. Szóp 

lltuiepe volt Budafok községnek május 
(j áu. Valamikor ezen a napon a fagy nagy 
károkat okozott a községnek s azért 
1 Töd bán megfogadták a lakosok, hogy e 
napon évenként nagy körraenetet tartanak 
a határban s ünnepélyes szent misével és 
szeut beszéddel is megülik e uapot. Az 
idei május 6-át azonban különösen emlé
kezetessé tette az a körülméuy, hogy sze
retett föpásztorunk e napon megjelent bu
dafoki bivei között, kik e napon az ö 
ajkairól hallhatták a szent igéket s jelen 
lehettek az ünnepélyes szent misén, melyet 
ö m utatott be e uapou ünnepélyes fogad
tatás 0  méltósága határozott kívánságára 
nem volt, csak Heller Iván esp kér. tanf.

plébános, Francois Lajos bíró és Miklössy 
Lajos közs. főjegyző mentek ki néhány 
kocsival a vasúti állomásra a főpásztor 
elé, ki 8 óra 10 perckor érkezett meg 
Budafokra székvárosából Az állomásról a 
plébániára hajtattak, hol 0  méltósága be
várta a visszatérő körmenetet, a segéd
kező papsággal együtt egyházi ruhákba 
öltözve a körmenethez csatlakozót és be
vonult a templomba Majd szószékre lépett 
és először uémet, rögtön utána magyar 
nyelven szólt a templomot zsúfolásig meg
töltő híveihez, kik valóban lélegzetüket 
visszafojtva lesték szavait, fenséges gon
dolatait, szivet elmét megragadó és gyö
nyörködtető beszédet Öt magát kell hal
lani, hogy fogalmat alkothassunk róla, de 
visszaadni nem lehet, csak a szív mélyén 
féltve őrizni, amit mondott. Szeut beszéd 
után pontifiikális misét celebrált. Szent 
mise alatt a budafoki dalárda énekelt; 
a szentélyben pedig fehérruhás leányok 
álltak, kik Öméltóságát úgy a templomba 
jövet, mint vissza a plébániához kisérték. 
Mivel Ö méltósága az ünnepélyességeket 
kerülni akarta, hivatalosan senkivel sem 
tudatták a községben megérkezését, de 
azért sz. mise után a helybeli tantestüle
tek tisztelegtek nála Égy szintén ezen 
alkalmat felhasználva, eljött Molnár Vik
tor kultuszminiszteri államtitkár, Gulner 
Uyula Pestvárm egye főispáuja, bazekas 
Ágoston főjegyző és h alispán is tiszte
legni. A tisztelgések (után a község plé
bánosa ebédet adott Ö méltósága tisztele
tére, melyen a segédkező papságon kívül 
részt vett az államtitkár, a főispán és fő
jegyző alispán, úgyszintén a községi biró 
és főjegyző is. Ebéd alatt az első felkö
szöntőt a házigazda mondta a megyéspüs
pökre, megköszönve kegyességét, hogy 
bivei közé eljött. Majd felköszöutöt mon
dott még a püspök ur, az államtitkár és a 

i főispán. A dalárda is meglepetésben ré- 
| szesitette a megyés püspököt; ebéd alatt 
j a plébánia kertjében több szép dalt adott 
j elő, mit föpásztorunk szívélyes szavakkal 

köszönt meg. Csak a késő délutáni órák
ban távozott a megyés püspök, kitörölbet- 
len em léket hagyva bivei szivében, kik 
még nagyon sokáig fogják őt emlegetni.

— Közigazgatási ülés a vármegyénél. Fe
jérvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
ülést tartóit gróf Széchenyi Viktor főispán elnök
letével. Az ülés elején úgy a főispán, mint az 
uj alispán Sztits Jsnő a bizottság támogatását 
kérték munkájukhoz. A bizottság nevében Dettrich 
Zsigmond szólott, üdvözölve a főispánt és az al
ispánt. Az ülés egyik fontos tárgyát képezte, hogy 
dr. Pajzs Gyula a szociális cselédtnozgalmakra 
való tekintettel Rácalmásra csendőrkülönitményt 
kér. A bizottság elhatározta, hogy ez ügyben 
felír a belügyminiszterhez. A pénzügyigazgatóság 
jelentése a következő : Az összes kincstári köve
telések összege április végéig 4.1 (>(1.312 k. (Ki f. 
Ebből befizettetett f>84.(>08 kor. (SS lil. Hátralék 
3.270.708 k. 08 f. Házadómentesség 7>8 esetben 
engedélyezte! ett.

— Tisztelgés. Városunk törvényhatósági bi
zottságának küldöttsége vasárnap d. e. 10 órakor 
tisztelgett dr. Wekerle Sándor ministerelnöknél, 
hogy neki, illetőleg az összministeriumnak meg
vigye a város üdvözletét. A minister nyájasan 
fogadta az üdvözlést s tett is ékes kijelentéseket 
a városok fejlődéséről, de hogy ebben Székesfe
hérvár számára mit és mennyit óhajt juttatni, 
mélységesen hallgatott. Szóval ezideig ott vagyunk, 
a hol eddig voltunk.

—  A Magyarországi Kath. Egyesületek Orsz. 
Szövetsége közgyűlését folyó évi május hó 16. 
és 17. napjain tartja.

T á r g y s o r o z a t :
Május 16-án, szerdán délelőtt 10 órakor I. 

ülés a belvárosi Katholikus Kör dísztermében. 
(A reggeli szentmise 9 órakor lesz a belvárosi 
plébánia-templomban.)

Elnöki megnyitó. Mondja Zichy János gróf
elnök.

Az igazgatóság jelentése.
A szövetség számadása és költségvetése.
A választások elrendelése. (Választás alá 

kerül 41 igazgatósági tag.)
Határozati javaslatok tárgyalása.
II. ülés délután 3 órakor ugyanott.
Határozati javaslatok tárgyalása.
A választás eredményének kihirdetése.
Május 17-én, csütörtökön délelőtt a Szent- 

István-Tarsulat és a Kegiszi Szent-Ferenc Társu
lat közgyűlése miatt csak a szövetségi közgyű
lésén esetleg kiküldött bizottságok működnek.

Délután 3 órakor a belvárosi Katholikus 
kör dísztermében I II . nyilvános ülés.

1. A türelem és szintelenség határa. Dndek 
János dr., egyetemi tanár.

2. Keresztény társadalmi térfoglalás. M olnár 
István dr., tanár.

o. Társadalmi progrannr.ok és a keresztény
ség. (Záróbeszéd.)

—  Műkedvelői szinielöadás. A Katholikus 
Legény Egyesület múlt vasárnap adta elő a 
városi színházban Herceg Ferencnek „A dolovai 
nábob leánya“ cimü színművét. Az iparos ifjak
nak eme válalkozását mindenki tulmerésznek 
tartotta és a kíváncsiság igen intelligens nagy 
közönséget vonzott a színházba, hogy láthassák 
minő snajdig huszártisztek, bárók, nábobok, or
vosok, ügyvedek kerülnek ki a panglik és gyalu- 
padok mellől. Az ülőhelyek, páholyok egytől- 
egyig el voltak foglalva, csak a kakasülő ma
radt üresen, hiszen nem bohózatról volt szó, 
meg csak nem is népszínműről, hol 40 fillérért 
jól kinevetheti magát az ember, hanem komoly 
színműiől, melyben sokkai több a fájdalmas mo
mentum, mint a kacagtató. Láttuk a Legény
Egyesületet bohózatban is népszínműben is fel
lepni, mindkettőben remekelt és az átlagos mű
kedvelői előadások színvonalán messze felülemel
kedett, a vasárnapi előadás után a fehérvári mű
kedvelők között határozottan kivívta magának az 
elsőseget. Annyi igazi tehetséget bajos lenne 
bárhol is összehozni, mint közöttük található. 
Szerepeiket mindnyájan jól tudják, a súgóra alig 
van szükség, s mindenegyik szereplő kidolgozza 
saját szerepet a legapróbb kis részletig, az üssz- 
játekban meg telivér színészt is fölülmúlnak; 
látszik, hogy ez az egesz társaság jól van fe
gyelmezve, hogy a tagok a próbákat nem enyel- 
gessel töltik el, hanem komoly munkával.

A rendező Boji Lajos bármilyen szerepben 
lép fel, mindig mesteri alakítást nyújt, komikus
nak ep oiy kitűnő, mint hösszerelmesnek, vagy 
drámai hősnek, a többi szereplők pedig mintha 
csak az ő képére lennének alkotva, mindenegyen 
meglátszik az ő lankadást, fáradtságot nem is
merő nemes ambitiója. Tarján Gida főhadnagy 
szerepében lépett fel. Midőn megjelent a színpa
don, már zugó tapsvihar fogadta, e taps múlt ér
demeinek szólt s érdemeinek koszorújába ez al
kalommal uj babérokat szerzett. Enyeleg, avagy 
szenvedélyesen kitör, mindig eltalálja a helyes 
u ta t; szerepét teljesen átérzi, arcjátéka, szeme 
járasa mindig hú kifejezője lelkének. Partnere 
Hessz Anna k. a. (Vilma) kitünően tudta kifeje
zésre juttatni azt a belső küzdelmet, mely szivé
ben tombolt, midőn választania kellett szerelme 
és büszkesége között. Kellemes megjelenése, 
hangja, ügyes játéka biztosítják számára minden
kor a sikert. Ganzler Lenke k. a. (Szentirmayné.i 
kedves játéka ismeretes a közönség előtt már 
előbbi szerepléseiből. Tűzzel és kedvvel párosult 
szerénysége, diserét előadása a közönség ked
velőévé telték. Engelmann Augusta k. a. (Doma- 
házyné) talán először volt színpadon, de azért a 
lámpaláznak nyoma sem látszott rajta, s nyugodt 
s némikép intricus Domaházyné szerepét nem le
hetett volna jobb kezekbe adni. Mindhárom kis
asszony feltűnt elegáns, Ízléses kosztüméivel. 
Bartusek Antal (Szentirmay) komoly szerepében
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is ép úgy, megállta helyét, mint barmikor, Bar- 
tusek Pál (Bilitzky) még akkor is megkacagtaita 
a közönséget, mikor okosat mondott. Veisz István 
(Lóránt) kissé halkan ceszélt, de nagyon snájdig 
hadnagy volt. Beke Ferenc (Miska) úgy játszott, 
mintha már 3 évet kuiyamosással eltöltött volna. 
Sok jóizü mosolyt csalt ki az arcukra Veisz 
Gyula (Merlinj nehéz szerepét kitünően tudta 
megoldani. Hirtling Béla, Kovács Lajos, Fabl 
József, Tolonics Gyula, Nyitray Ferenc, Aradi 
Antal, Czimmerman Jakab kisebb szerepekre vál
lalkoztak, de ép oly ambícióval és tehetséggel 
játszottak, mint a többiek nagyobb szerepeikben.
A legényegyesület büszke lehet arra a sikerre, 
melyet elért, és oly publikumot biztosított magá
nak, mely sohasem fogja cserben hagyni. Meg
érte azt a kitüntetést is, hogy Ő fensége Erzsé
bet Amália főhercegnő is udvarhölgyével, Wenze 
Róza bárónővel elejétől végéig jelen volt az elő
adáson. Az előadás alkalmával íelültizettek K. 
Horváth István 10 kor., Komáromy Károly, Szu- 
borics Jenő, gróf Zichy Jenő 4— 4 kor. Károly 
János 3 k. 80 f. Mayer Károly 3 k. Krencz Ig
nác 1 k. 40 í. Medgyessy József 1 k. N. N. 40 
f. Fogadják a kegyes felülfizetök a legény egye
sület halas köszönetét.

—  A Tulipánkert Székesfehérvárott. A Tu
lipánkert szekeslehérvárí íiokja vasárnap délután 
alakult meg. A helybeli ltok Havranck Józsefnet 
elnökévé, Námessy János városi tb. tojegyzót 
pedig jegyzőjévé választotta. A gyűlés a követ
kező határozati javaslatot fogadta e l :

Mondja ki az értekezlet, hogy Székesfehér
várott a Tulipánkert szövetséget megalakítja es 
a szövetség működésének irányát a következő 
öt pontban állapítja m eg:

1. Tüntető állásloglalás minden nemzeti 
eszme, mozgalom és törekvés mellett s minél 
hathatósabb közreműködés arra, hogy semmi 
ezzel ellenkező irányzat a társadalomban érvénye
sülni ne tudjon.

3. A megalkuvást nem ismerő nemzeti ér
zés ápolása a családi életben s főkeni a neveles 
terén.

3. Első sorban suját példánkkal, de egy
szersmind minél szelesebb korú agitacioval való 
közreműködés arra, hogy magyar ember lehetőleg 
minden szükségletet magyar termelőktől es ipa
rosoktól, magyar eredetű cikkekből szerezze be. 
Ezzel kapcsolatban mindenki a ki a szövetséghez 
csatlakozik, erkölcsi kötelességet vállal arra, hogy 
az ezekben kóivonaluzoit célt kitelhető buzgu- 
saggal fogja szolgaim s ezen erkölcsi kotelezettseg 
vállalásának jelképéül megveszi es nyilvánosán 
viseli a szövetség jelvényei: a magyar tulipánt 
s azonkívül állandóan tart maganai egy maiik 
lulipant arra a célra, hogy azt ismerőseinek 
tovább adja.

4. Minden a nemzeti jelleg és önállóság 
előmozdítását célzó társadalmi, kulturális es gaz
dasági vállalkozás buzdító támogatása.

5. Minden nélkülözhető lenyüzésnek és 
kedvtelesnek mellőzese mindaddig, míg a magyar 
ipart odáig nem lejleszihetjük, hogy a kényesebb 
luxus-igenyekei is ki tudja eleguem.

Végül elhatározza az crteKeziet, hogy el
nöke által egy tulipán díszítéssel ellátott torzs- 
könyvet készíttet, mibe a szövetség célját leliűn- 
leto es öt pontban foglalt határozat beigtatando 
és a inai napon létre jött egyesülés emlékére, 
valamint a vállalt erkölcsi kötelesség erosbitesere 
a tagok áltál aláírandó.

A hölgy bizottság tagjai lettek :
Ambaeli Józsefne, Albrecht Jozseiné, Apt 

Ödönné, Artner Sándorné, Bognár Ju2selne, Ba
logh jó^sefné, Balassa Sándorné, dr. Balassa 
Imreiig j^rostyanszky Karolin, Baro Jenone, dr. 
Bierbaúer Viktorne, Birkl Janosné, Balogh Fe- 
rencné Csháry Emilné, Deutsch Aladárné és 
*Bnácné Destek Adolfné, Damerné, Dieballa 
^J'örgyné, Endel'sz Jánosné, dr. Eisenbarth Ká- 
ruiyné, Eisenbarth Ferencné, Emhecht Józsefné, 
plgcrl Karolin, Fitiler Béláne, dr. Fiáth Györgyné, 
Gánóczy Flórisné, Gil'ting Edéné, özv. Groszbauer 
Józsefné Gutrungné, Gebhardt Bódogné, Grund- 
bück Nina Galambos Arturné, Geró Jakabné, dr. 
Holly Gézáné, Hübner Károlyné, Havranek La
josáé, Havranek Józsefné, Hermán Edéné, Hettyey 
Ferencné Juraszek Elemérné, Juth Istvánná, 
Jámbor Zsigmondné, dr. Kalteneckert Viktorra, 
Kovács Károlyné, Keczán Izidorné, Kenessey

Gyuláné, Kégl Miklósné, Kalteneckert Mártonné, 
Knazovitzky Béláné, Korniss Boidizsárné, özv. 
Keresztury Ödönné, dr. Kövessy Istvánné, Kari 
Józsefné, Klökner Józsefné, Lipcsey Lajosné, 
Lichtneckert Antalné, dr. Lurja Aladárné, Molnár 
Elekné, Macskásy Róza, M.iyerhoffer Ferencné, 
Moenich Károlyné, dr. Mészöly Józsefné, Námesy 
Mariska, T. Nagy Józsefné, Nagy Ignácné, Pfinn 
Istvánné, Plossek Ferencné, Pápay Nándorné, dr. 
Palánszky Miklósné, Pásztory Sándorné, Pauerné, 
özv. Pichler Józsefné, Peék Jánosné, dr. Praiszak- 
né, özv. Reinitz Lipótné, dr. Révy Ferencné, 
özv. Rieder Gyuláné, Rauscher Béláné, Reé Ist
vánné, Simon Sándorné, dr. Steiner Jákóné, Say 
Ferencné, Szebehelyi Nina, Szüts Gedeonná, 
Schvarzbach Flóra, Say Istvánné, özv. Szauer 
Józsefné, Tóth Gézáné, özv. Trummer Sándorné, 
Tóth Alénné, Turján Józsefné, özv. Udvardy 
Jánosné, Vigyázó Imréné, Véber Károlyné, Vér- 
tesy Józsefné, Vértes Józsefné, Vaj már Ferencé, 
Winkler Vilmosné, VVünsch Mária, Wenheim 
Árminné, W’ertheim Pálné, Weihinger Sándorné, 
özv. Zákics Györgyné.

| A hölgy bizottság legközelebb ülést tart,
í hogy azután a maga kebeleben a különböző al- 
| bizottságokat megalakítsa.
j Hálaszózat. Az a nagy résztvevő közon-

ség, mely felejthetetlen leányunk, illetve testvé- 
j rönk Zombay Mariska végtisztességtételén meg- 
í jelent, nemkülönben azok, kik ravatalára koszo- 
I rut helyeztek, vagy részvétükét bármi módon 
| kifejezték s ez által a bennünket ért mérhetetlen 

veszteség okozta fajdalmunkat enyhíteni igye
keztek ; úgy a déli vasúti műhely dalárdája és a 
kath. legényegyesület kivonult tagjai egyenként 
úgy mint összesen, fogadják soha el nem múló 
hálás köszönetünket. Zombay ‘János és családja.

A Választói jOQ. politikai körökből hal
lottuk, hogy Polonyi Géza mimstersége nagyrészt 
azért történt, mert a választási törvény megalko
tásánál az ö kiváló tudását, rengeteg tapasztala
tát nehéz volna nélkülözni.

— Ue hát milyen lesz az a választási tör
vény - kérdi akárhány kiváncsi ember.

A jövő nagy titka ugyan még, de azért 
eddig is sok érdekes titok pattant már ki. Leg
érdekesebb tálán valamennyi közt az a leleple
zés, a melyet Polonyi minister állítólag egy kül
földi újságírónak mondott el a maga véleményé
ről. E szerint se a magyar állameszme, sem pe
dig a társadalmi rend ellenségei: tehát a hazátlan 
bitangok és istentagadó bolondok nem kapnának 
szavazati jogot, illetőleg nem volnának képvise
lőkké választhatok. Hogy az illetékes minister 
tervei mennyiben válnak valóra, a jövő titka, 
mindenesetre érdekes azonban a miniszteri nyi
latkozat, a melyet a következőkben közlünk :

A reform megvalósításakor klauzuláról kell 
gondoskodni, kautelákat kell megállapítani, a 
melyek lehetetlenné teszik a magyar állameszme 
veszélyeztetését és ilyen föltétel mellett az alkot
mány és a néppárt is elfogadja az általános 
választói jogot.

— Milyenek lesznek ezek a kautélák? — 
kérdezte a hírlapíró.

— Meg fogjuk akadályozni — felelte az 
igazságügyminiszter - hogy emberek, a kik nem 
hazafiak, politikai jogokat gyakorolhassanak. Po
litikai jogokat ebben az allamban nem gyakorolhat 
az a ki ennek az államnak az állameszméjét 
tagadja s a helyeit az iuternaeionálizmust ma
gasztalja: az ilyen nem érdemli meg, hogy az 
állam jogokul adjon neki. A  ki a tulajdon es a 
vallás ellen harcot, útiul meg kell vonni a vá
lasztói jogul, mert a társadalmi rendet tamadja 
meg. Tovább megyek. Politikai jogokat csak a 
magyar állameszme alapján lehet érvényesíteni, 
a ki tehát ezt az alapot meg akarja rendíteni és 
a külfölddel szövetkezik a magyar áliám ellen, 
attól meg kell vonni minden politikai jogot.

A hírlapíró: He hisz ez a véleménysza
badság az érzés dolga; a véleményt nem lehet pa
ragrafusokba szedni, ez megoldhatatlan probléma.

Polonyi: Megmutatjuk, hogy a probléma
megoldható. ,

A hírlapíró: Hogyan lehet az ilyen elemektől 
a politikai jogokat megvonni?

Polonyi: Bírói Ítélettel.

A hírlapíró: Tehátexcellenciád a büntető
törvénykönyv pótlásáról kíván gondoskodni?

Polonyi: Igen.
A hírlapíró: A vélemény nem büntethető.
Polonyi : De a vélemény világítása igén. A 

ki mint nacionalista vagy internacionalista megtá
madja a magyar állameszmét, a ki olyan agitáciöt 
folytat, a mely alkalmas az állam alapelveinek 
megrendelésére, attól még lehetőségét is meg kell 
vonni annak, hogy politikai jogokat gyakoroljon.

A hírlapíró azt kérdezte most, vájjon ez az 
egesz kormány álláspontja-e ?

Polonyi: Igen. Minden energiámmal azon 
leszek, hogy ez ,az álláspont haladék nélkül 
érvényre jusson. Én nem vagyok antiszocialista, 
sőt ellenkezőleg magam is szocialista vagyok, de 
nem vagyok internacionális és nem vagyok vallás
talan. Kell, hogy minden embernek legyen hite. 
Nekem mindegy, hogy ki minő vallást követ, még 
ha az úgynevezett morális hitet vallja is, de a ki 
a nép leikéből ki akarja irtani a vallási és a 
családi érzést, az nem érdemel könyöriiletet.

A hírlapíró: A büntetőtörvénykönyv módo
sítása lesz az egyetlen kautélája a magyar állam
eszmének, avagy a magyar Írni és olvasni tudás 
is föltétel lesz-e ?

Polonyi: Szó volt erről, de nem ragaszkodunk 
hozzá.

A hírlapíró: Hát az analfabéták kapnak 
választói jogot?

Polonyi : Ezzel a kérdéssel fogl kozik a 
kormány; az én személyes véleményem az, hogy 
anallabetuknak is meg kell adni a választói jogot. 
Egyáltalán én a választói jog legszélesebb luter- 
jesztese mellett vagyok.

A hírlapíró: Direkt és titkos lesz a választás ?
Polonyi: Igen.
—  A Vörösmarty Kör ünnepélye Negyven 

esztendő előtt, május ú-ikén lepleztek nagy Vö
rösmarty nk szobrát. Ezzel az országos ünnepéllyel 
esik egybe a Vörösmarty Kór születése napja is.
A Kór ünnepet ült e napon s a ciszterciták nagy
termében egy igazán pompásan sikerült felolvasó 
keretében áldozott a nemzet legnagyobb költője 
emlekenek. Az estély clouja az a remek felolva
sás volt, a melyet dr. Kuthy József főigazgató 
Vörösmartyról tartott. Magasröptű, gondolatokban, 
eszmékben, a természet szépségeinek szereteté- 
ben, de különösen a nagy költő iránt való gyen
géd, odaadó ragaszkodásban annyira gazdag, 
hogy valóban könnyű volt felkeltenie az érzel
meket, melyeket a felolvasó célzott: olvassátok 
Yürösmarlyt. A szép felolvasás keretét a Kath. 
Kor énekkara szolgaitatta, a mely Kneifel Ferenc 
avatott vezetése alatt a szokett precizitással éne
kelte Vörösmarty Fóti dal-át es a Szózatot. A 
három kozépisko'a egy-egy hallgatója pedig az 
ünnephez igazán méltóan adtak elő egy-egy köl
teményt a nagy költő műveiből. Este a Vörös
marty Körben sikerült bankét volt, a melyen 
körülbelül 40-en vettek részt. Vértesy József 
igazgató dr. Kuthy Józsefet s a szereplőket él
tette, Kuthy József dr. Mészáros nmandoi, egykori 
irodalomtörténet tanárát eltette. Váradi Karoly 
főigazgató dr. Fanta Adolfot, Fittler Bélát és 
Kuthy Józsefet, mint a Kör 40 év előtti szerep

: löit, majd dr. Lauschmann Gyulát, a  Kor fárad
hatatlan munkását éltette Még több pohárkö
szön tö hangzott el s a vendégek jó ideig kelle
mesen szórakoztak a nagy nap örömére.

Folyó hó (J-án vasárnap délelőtt tartotta a 
Vörösmarty Kör rendes évi közgyűlését. A köz
gyűlés egyik fontos tárgyát képezte, hogy a vá
lasztmányba a Székesfehérvárról eltávozott Gás
pár Károly és Huszár Ágoston helyébe Várady 
Károly és Turján József választattak be. A köz
gyűlés után a körtagok testületileg vonultak a 
költőkirály Vürösmarty-ten ercszobrához, ahol 
ünnepély volt. Vértessy József a kör igazgatója 
szép beszédet mondott, majd pedig ifj. Fiath 
Imre a szobor talpazatáról elszavalta azt a költe
ményt, amelyet a szobor leleplezésekor Egressy 
Gábor szavalt.

—  Tolvaj lakó. Szabó Anna rovott múltú 
cselédleány, aki Nagy Gyula cserepessegéddel él 
vadházasságban, a Rác-utca 47. szám alatt lakott 
Béres Józsefnénél. Szabó Anna bejáratos volt 
háziasszonyához és igy jól tudfa, hogy az hol 
tartja holmiját és hogy távozásakor hova szokta 
rejteni lakása kulcsát. Szabó Anna több ízben 
felhasználva az alkalmat, mikor Béresné nem volt
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otthon, behatolt annak lakásába és onnan nagyobb 
mennyiségű ruhaneműt lopott el. Béresne csak 
akkor jött rá a lopásra, amikor tegnap megjelent 
a tőle időközben a Felső Király-sorra hurcolkodott 
Szabó Anna lakásán és ott több oly ruhaneműt 
látott, amelyek tőle származtak. Béresné feljelen
tésére a rendőrség megindította az eljárást a tolvaj 
ellen, akinek lelkiismeretét egyéb büncselekmeny 
is terheli.

—  A  betörő bűntársai. Lapunk előző szá
mában megírtuk, hogy a rendőrség letartóztatta 
Pálinkás Domanek János rovott múltú hentes
segédet, aki betörésért és lopásért már 23 évi 
fegyházat ült. Pálinkás, aki elfogatása napján két 
helyen is követett el betörést, tagadta mintha 
neki bűntársai lennének. Dacára, hogy a vesze
delmes ember álhatatosan megmaradt ezen álli- 
lása mellett a rendőrség mégis megindította a 
nyomozást, amely annyiból eredménnyel járt, 
hogy most már kétségtelen, hogy Pálinkásnak 
igenis voltak bűntársai még pedig Weinberger 
Adolf és Tauszig Izidor budapesti illetőségű, is
mert betörők személyében. Pálinkás ugyanis e 
két jómadárral a Kégl György-utca 20 sz. alatti 
házban járt, ahol Gara Izidortól lakást akart bé
relni. Gara és felesége a rovott múltúnk arckép 
gyűjteményében felismerték a két betörőt. Wein
berger és Tauszig valószínűleg megsejtve társuk 
elfogatását, megugrottak a városból. A rendőrség 
országosan körözteti őket.

KÉT BOLTHELYISÉG a Szt.-lmre-u. I. sz. 
házban augusztus elsejére kiadó. Bővebb értesí
tés Klökner Péter könyvkereskedésében nyerhető.

-  Öngyilkos urasági inas. Tóth Ferenc 
24 éves legény báró Manndorf Gézánál Velencén, 
mint urasági inas volt alkalmazva. Tóth Ferencet 
tegnap délután holtan találták szobájában, ahol 
egy hatlövetű revolverrel szivén lőtte magát. Az 
öngyilkos tettének oka ismeretlen.

Az anyóka bűne. l.istár József kovácssegéd 
tegnap Polgárdiról bejött Székesfehérvárra, hogy 
itt bevásárlásokat eszközöljön. A többek között 
megfordult Pál Elek Szögyény Marieh-utcai keres
kedésében is, ahol számláját egy 2U koronással 
egyenlítette, amelyből azonban iö koronát kapott 
vissza, közte egy tiz koronás aranyat is. Listái 
pénzét a kiszolgáló asztalon hagyva, tovább be
szélgetett a segéddel, aki a vett águkat csoma
golta. Amikor a pénzt zsebre akarta tenni, csak 
akkor vette észre, hogy a in koronás arany el
tűnt. l.istáron kivin csak egy öreg anyóka, név- 
szerint Viola Ferencné Oreg-utca ód. sz, a, la
kosnő volt jelen az üzletben, akit rögtön felelős
ségre vontak. Violáné eleinte tagadott, de amikor 
a rendőrségen kérdőre vonták, előadta az ello
pott pénzt. Az eljárás folyamatba tétetett.

Szabálrendelyet a mezőgazdasági cselédekről
Egy régi óhajnak megvalósulása áll küszö- ! 

bőn, a mely egy sokszor felmerült igénynek ki- j 
elégitését követeli. Egész terjedelmében közöljük i 
Szüts Arthur főjegyző rendeletét e fontos ügyre j 
vonatkozólag: j

A mezőgazdasági éves cselédek szolgálatát 
kezdő időpontjának megváltoztatásáról szabály- I 
rendelet indokolása: ’ I

1) Emberiségi, célszerűségi és gazdasági I 
szempontokból a vármegyénkben eddig a legtöbb I 
cseléd szolgálati évének kezdő napjául szerződőit ! 
január 1-je sok tekintetben rossz nap. Rendes : 
körülmények között ekkor van az évnek leghidc- j 
gebb, legzordabb időjárása, a legrosszabb, néha 
járhatlan utakkal. Ember kivált a gyermek 
— állat, szenved, szer pusztul, répa, burgonya, 
zöldség, tojás elfagyhat a 20, sőt 40 kilométernyi 
utón. A nap ekkor a legrövidebb, úgy, hogy a 
távoli szállításnál vagy nem lehet egy nap meg
tenni az utat, vagy a sötétség azt még kínosabbá 
és veszélyesebbé teszi. Nagy családu szegény 
cselédnek nincs elég ruhája gyermekeit a hideg 
ellen megvédelmezni.

2) A mezőgazdasági munkák sem változás, 
sem szegődés idején nem oly sürgősek, hogy 
nagyobb károsodást okozhatnának egy-két napi 
késedelemmel.

3) Konvenciós es részes földjei Termését

ott fogyaszthatja el, a hol termettek, nem kell 
gumós, gyökérterményeit kitenni a fagyásnak, 
szálas takarmányát az átrakás, szállítás általi 
veszteségnek az átnedvesedés, rothadásnak.

4) Legkevesebb a szállítani való.
5) Azonnal vetheti répáját, burgonyáját, 

tengerijét, kenderét, kertjét és ezáltal érdeke a 
gazdasághoz köti.

(5) Nincs kitéve a távozó cseléd — mint 
újévkor — a mezőgazdasági külső munkák szü
netelése miatt három havi keresethiánynak, hanem 
azonnal talál az ő tehetségéhez, tudásához való 
foglalkozást, kaphat részes, vehet ki bérbe földet 
kapások alá és állatjainak legelőt.

7) Nincs kitéve a gazda annak — mind 
ősszel vagy újévkor - hogy a munkások azon 
selejtjét fogadja fel, kik a könnyű kitelelés végett 
szegődnek be éves cselédnek, hogy télen át biz
tos lakás, füttű és kenyérhez jussanak, tavasszal 
pedig mikor kezdődik a terhesebb szorgos munka 
ideje és keresetté válik a mezei munkás, oly ma
gaviseletét tanúsítanak, hogy káros volna őket a 
gazdaságban megtartani s ők elérik céljukat a 
téli csekélyértékü munkájukért, jól kiteleltek, ta
vasszal clbocsájlatván a mezei munkás a cselé
dénél nagyobb nyári keresetéhez jutnak. Köny- 
nyen megy ez különösen oly vidéken, hol ta
vasszal kötik az arató szerződéseket, s vidékek 
pedig valószínűleg évről évre szaporodni fognak

A gazda pedig cseléd nélkül marad.
Lehet, hogy tebruár illetve április 1 én ne

hezebb lesz cselédet kapni s talán emelni is kell 
a bérösszeget valamivel, ez azonban a viszonyok 
változása folytán ugv sem elkerülhető már s na
gyon megéri az a tudat hogy a cseléd tisztessé
ges szándékkal azzal a tudattal szegődik be, 
hogy azonnal a nehezebb, szorgosabb munkák
hoz kell látni s ha konventióját helyes mértékkel 
és jó minőségben kapja, föld illetményét a határ 
jól termő és jól munkált részén egészében meg
kapja, megfogja becsülni magát és gazdáját ki 
neki a biztos megélhetést nyújtja. Földben növő 
terményei őszig a birtokhoz kötik, szolgálati évé
nek utolsó öt hónapja a téli időre esvén, helyét 
ott nem hagyja.

Szabályrendelet.
Az éves mezőgazdasági cselédek szolgálatá

nak kezdő napjáról.
1 tj. Az évi béres mezőgazdasági cseléd 

szolgálati évének kezdő napja április hónap 1-je: 
végző napja a következő év március hónapjának 
ólaké.

2 jj. A szolgálatban áiló, de szolgálati évé
nek leteltével távozandó cselédnek elszegödhe- 
tésre két t'd) nap fehinár 1-je és 2 - ka helyet
tesítési kötelezettség nélkül engedélyezendő.

3 ij. A felmondás ideje január hó Ól-ike.
4 §. Ezen szabályrendelet csak akkor lévén 

a gyakorlati élet követelményeinek megfelelő, ha 
k szomszédos törvényhatóságok is alkotnak ha
sonló szabályrendeletet, életbe léptetésével a vár
megye alispánja bizatik meg.

I R 0 D_A L 0 M.
Ünnepnapok. Egyházi és társadalmi beszé

dek. Irta Mihályit Ákos dr. cisztercita-rendi áldo
zópap, egyetemi tanár. Egy rendkívül izdésesen 
kiállított s gazdag tartalmú könyv jelent meg a 
napokban a Stcphaneum-nyomdában. Mihályt! 
Ákos dr. egyetemi tanár, a ciszterci rend e kitűnő 
tagja összegyűjtve kiadta ünnepi beszédeit, me
lyeket részben templomban, részben a fórumon 
mondott. A könyv cime: l'nnepnapok, innen 
származik, mert mindegyik beszédet ünnepélyes 
alkalommal mondott el. Mihály ti beszédeinek ki
adásával katholikus irodalmunk sokat nyert. Mert 
Mihályi! a nem mindennap található szellemekből 
való. A szónokoknak pedig azon fajtájából való, 
kik beszédeikben nem ragyogtalak a képzelet 
varázsképeit, nem az érzelmek felkorbácsolására 
építenek, mert a hullámokat, ha még oly hatal
masak is, nem tartják szilárd fundamentumnak, 
de annál alaposabban és mélyebben járnak gon
dolataikkal. Minden szavuk tudás és erő. Kiala
kult erőteljes meggyőződés, mely azért nem egy
szer egészen poétikus, de mindig nemesen szár
nyaló módon jut kifejezésre. Mihályi! dr.-nak

pedig elégszer adatott alkalom, hogy katholikus 
hit és közéletünkben ilyen tartalmas, nemes és 
erőteljes szónoki előadásokkal egy-egy kérdést 
tárgyaljon, vagy kiválóbb alkalmakkor a szivek
hez szóljon. Igazár kár lett volna, ha beszédjei 
— melyeknek értéke sohasem pillanatnyi — a szó 
elhangzásával elmúltak volna. Nagyon jó, a  ka
tolikus ügyekre fölötte hasznos s egyúttal há
lánkra érdemes gondolat és áldozat volt tehát 
Mihályi! ünnepi beszédeit kiadni.

A beszédeket a szerző két osztályba sorozza : 
Az első részben (Ünnepnapok a templomban) a 
szorosan vett szent beszédeket adja. Csakhogy 
Mihályt! szent beszédeinek nagy része is, éppen 
az alkalomnál s azon gondos munkánál fogva, 
melylyel készültek, a szónoki értéken kivül tör
téneti értékkel is bírnak. Ilyenek főleg ama be
szédei, melyeket a ciszterci rend 800-ados emlék
ünnepe alkalmával, boldog Dénes és Redeniptus 
kármeíita vértanuk tiszteletére, a budavári koro
názó templomban mondott. A szentbeszédek kö
zött több van, melyek esküvők vagy Mária kon
gregációi ünnepek alkalmából mondottak s ez 
utóbbiakat szépen átjárja szent Bernét fiának ke- 
gyelctes s bensőséges Mária-tisztelete. Kettőt 
közülük Fehérváron mondott el.

Tárgyuknál fogva még jelentőségteljesebbek 
katholikus közügyeinket tekintve, azok a beszédek, 
melyek ezen cim alatt vannak összegyűjtve : Ün
nepnapok a fórumon. Maguknak a címeknek fel
sorolása legtöbbet mond. Így beszédeket találunk 
a katholikus egyetemről (három beszéd), a ka
tolikus autonómiáról, a keresztény jótékonyság
ról stb. Mindmegannyi beszéd egy-egy értékes 
essay lendületes s magyaros nyelven megírva.

A mii a Szent-István Társulat bizománya s 
a fényes kiállítás dacára árát csak 4 koronára 
szabta, pedig a mii több mint 400 oldal. A ka
tolikus közönség mindenesetre örülni fog ennek, 
s így minél többen meg tudják szerezni e szép 
és értékes munkát.

Csak SICULIA  névvel ellátott üvegek valódiak.

A Máloási „SICU L IA1 forrásvíz
a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegen átfúrt artézi forrás.
A gyomorégést rögtön megszünteti. Pá
ratlan éti ágygerjesztő. Azonnal ható kü- 
loiilcgesség a gége, tinlo, torok, gyomor, 

1 vese, hólyaghurutns hántalmai ellen Ko- 
I ranyi, Ketly, Tauszk, Hiegler tanár urak 

szakvéleményei

|a málnási „SICULIA"-forrást
a kontinens legdusabb természetes al- 
kalikus, sós savanyuvizének minősitik.

Magyarországi főraktár:

BRAZAY KÁLMÁN , S S tí 7.
Kapható minden gyógyszertárban, 
drogéria és fiiszerkereskedésben. 
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KOCSIFENYEZÖ és NYERGES
üzletemet a n. é. közönség b. figyel
mébe ajánlom.

Raktárt tartok mindennemű ruga
nyos hintákból és különböző üzleti 
kocsikból. Javításokat a leggyorsab
ban és jutányos árban készítek.
Hirtling Pál kocsigyártó,

Székesfehérvár, Tolnai-utca 16.
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